
ORTSGEMEINDE RAVENGIERSBURG 
Niederschrift 

 
der öffentlichen Sitzung des Gemeinderates 

 Freitag, 09.08.2024 
im Gemeindehaus Ravengiersburg 

 
Beginn:    20.00 Uhr 
Ende:     22.13 Uhr 
 
Anwesende   Klaus Spang, Ortsbürgermeister 
Gemeinderatsmitglieder: Peter Oberst 

Matthias Mohr  
Uwe Blecking 
Torsten Sehn 
Christian Forster 
Sonja Bos 
Stefan Wust 
 
 
 
Entschuldigt: 
Bert Bullerschen  
 

 

Tagesordnung öffentliche Sitzung 

1. Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung und Beschlussfähigkeit des Ge-
meinderates 

2. Genehmigung der letzten Niederschrift vom 20.06.2024 

3. Bauantrag 

4. Änderung der Hauptsatzung für Senioren-, Jugend- und Familienbeauftragte 

5. Wahl der Jugend- und Familienbeauftragten 

6. Wahl Beauftragte(r) Turnhallenzweckverband Turnhalle Belgweiler 

7. Wahl Beauftragte(r) Kindergarten Mengerschied 

8. Beratung und Beschlussfassung Zeltplatz Seckenhausen 

9. Verschiedenes 

 

Vor Beginn beantragt der Bürgermeister die Änderung der Tagesordnung: 

TOP 7 entfällt, dafür Berufung eines Seniorenbeirates für die Verbandsgemeinde Sim-
mern-Rheinböllen 

 

 



TOP1. Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung und Beschlussfähigkeit des Ge-
meinderates 

Vor Eintritt in die Tagesordnung wird gemäß den §§ 34 und 39 der Gemeindeordnung 
Rheinland-Pfalz (GemO) festgestellt, dass der Ortsgemeinderat ordnungsgemäß einberu-
fen wurde und beschlussfähig ist. 
 

 
TOP 2. Genehmigung der letzten Sitzungsniederschrift 
 
Die Niederschrift der Sitzung vom 20.06.2024 wird einstimmig genehmigt. 
 
 

TOP 3. Bauantrag 

Der Bürgermeister stellt einen Bauantrag Flur 5 Flurstück 95/28 dem Gemeinderat vor. 
Über die Genehmigung des Bauantrags wird abgestimmt. 

 

Abstimmungsergebnis 

Gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder: 9 
Anzahl der anwesenden Ratsmitglieder:  8 

 einstimmig beschlossen 
8 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 0 Enthaltung 

 

TOP 4. Änderung der Hauptsatzung für Senioren-, Jugend- und Familienbeauftragte 

Der Gemeinderat berät über die Änderung der Hauptsatzung, um die Anzahl der Jugend- 
und Familienbeauftragten im Team aufzustocken. Die Aufwandsentschädigung soll auf 
die Teammitglieder aufgeteilt werden. 

 
Beschluss laut Beschlussvorschlag „Änderung Satzung“: 
 
Abstimmungsergebnis 

Gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder: 9 
Anzahl der anwesenden Ratsmitglieder:  8 

 einstimmig beschlossen 
7 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 1Enthaltung 

 

TOP 5. Wahl der Jugend- und Familienbeauftragten 

 

Als Vorschläge für das Team wurden genannt: Corinne Mohr, Ramona Donsbach-Kapell, 
Manuela Spang, Torsten Sehn 

Abstimmergebnis:  Corinne Mohr    7 Ja  1 Enthaltung  

   Ramona Donsbach-Kapell  8 Ja  

   Manuela Spang   7 Ja 1 Enthaltung 

   Torsten Sehn   8 Ja 

TOP 6. Turnhallenzweckverband Turnhalle Belgweiler 



Sonja Bos übernimmt weiterhin bis zur Auflösung des Zweckverbandes die Aufgabe des 
Beauftragten.  

 

TOP 7. Berufung eines Seniorenbeirates für die Verbandsgemeinde Simmern-Rheinböl-
len 

Es liegen keine Vorschläge vor. Der Gemeinderat empfiehlt, dieses Thema nach Rück-
sprache mit der VG im Amtsblatt zu veröffentlichen und in der nächsten Sitzung nochmal 
zu beraten.  

 

TOP 8: Beratung und Beschlussfassung Zeltplatz Seckenhausen 

Es gab Beschwerden über die Nutzung des Zeltplatzes. Der Gemeinderat berät über zu-
künftiges Verfahren bei solchen Vorkommnissen. Eine Satzungsänderung wird nicht 
empfohlen. Zukünftige Nutzer sollen vorab über die Nutzung hingewiesen werden. 

 

TOP 9: Verschiedenes 

A: Der Bürgermeister berichtet über eine Erneuerung der Dombeleuchtung. Der Energie-
berater der VG legt ein Angebot hierfür da. Der Gemeinderat berät über zusätzliche alter-
native Vorschläge um die KIPKI Förderung zu nutzen. Es soll eine Bestandsaufnahme 
der vorhandenen Leuchten durchgeführt werden. 

B: Es soll in der Kreisverwaltung geprüft werden, ob der Notausgang im Bar-Raum tat-
sächlich notwendig ist. Parallel haben sich ortsansässige Unternehmen über die anste-
henden Arbeiten informiert. 

C: Der Bürgermeister informiert über die Nutzung des überschüssigen Heizöls nach dem 
Umbau der Heizung im Gemeindehaus. 

D: Um den Wendeplatz am Friedhof vor Wendemanövern von Bussen zu schützen, wird 
vorgeschlagen, den Feldweg mit einem Findling zu verkleinern. 

E: Der Bürgermeister informiert über die Möglichkeiten zur Erhebung der wiederkehren-
den Beiträge. 

F: Der Ortsbürgermeister berichtet über den Zustand der Stützmauer am Dom. Es stehen 
umfangreiche Sanierungsarbeiten an. Zusätzlich ist auch die Begrenzungsmauer zum 
Klostergarten marode. Es wird vorgeschlagen, nach Fördermitteln zu dieser Situation zu 
suchen.  

G: Bürgertag 27.09.2024: Essen 5 € und Getränke 1 € 

 

Ravengiersburg, 09.08.2024 
 
 
________________  _______________  ___________________ 
Klaus Spang   Peter Oberst   Torsten Sehn 
Ortsbürgermeister  (1. Beigeordneter)  Protokollant  


